

60、80、00

不同年代 人们的不同汽车情结

达州晚报

潮流风向标

汽车

旅游·汽车
美食·娱乐

周刊

11

2022年5月13日

星期五

18580600002

□主编：洪叶

□编辑：任墨藻

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

汽车，不仅仅是的交通工具，对于有些人它像是一件奢侈品，或是一件配饰，又可能就是赖以生存的工作。也许，不同年代的人对汽车有着不同的感受，但是，每个人心里都有一个关于车的梦想，或者关于车的故事。

□达州日报社全媒体记者 孙伟



60后：

实用的交通工具

出生于1960年的孙师傅和汽车打了一辈子的交道。刚从学校毕业就进入铁路局，维修保养火车，“我小时候的梦想就是能当一名驾驶员，那个年代坐回车都得拖关系。”孙师傅说，1992年，他买了第一辆车，重庆产的奥拓，虽然是辆好几手的“小破车”，但对于那时的他来说，能拥有一辆自己的小汽车别提有多幸福了。“每天早上第一件事就是擦车，下班回家后再把车从里到外擦一遍，隔三差五就检查一下轮胎、发动机，每周都要把转向轴打一些黄油。逢年过节开着车回老家时，感觉特嘚瑟。”据孙师傅回忆，有一天半夜，妻子腹痛难忍，二十年前的达城，汽车并没

有遍地开花，在寒冷的冬夜，路上空荡荡的一辆车都没有。幸亏自己有车，才及时将妻子送到医院。

多年来，孙师傅相继换了天津大发、夏利、北京吉普、三菱帕杰罗等汽车，“街道虽然没有现在这么宽敞，但是街上很少有机动车。”孙师傅说，和汽车打交道几十年，他真切地感受到了城市的变化和生活质量的提升。

“如今，购车的选择越来越多，但是我们这个时代的人对汽车的激情却慢慢淡去，也没有太多换车的欲望了。”孙先生表示，汽车的品质和实用性才是他所追求的。

80后：

年少时的梦想

对于步入中年的80后来说，汽车除了满足基本的出行需求外，还承载了生活的压力和年少时的梦想。从渴望豪华品牌变得更注重实用性，曾追求驾驶激情和操控乐趣，但又不得不选择更柔软的座椅、更宽松的空间。

一线豪华品牌、极致的操控体验，加之较亲民的价格，宝马3系曾经是多少80后的“dream car”，80后市民黎先生就是它的粉丝之一。“上学时期我就喜欢宝马3系，工作后，这辆车也一直是我的目标。”多年后，黎先生有了充足的预算来购买一辆宝马3系，但他却选择了商务车——别克GL8，当起了一家老小的驾驶员。“3系底盘太低了，家里老人弯腰上车不方便，空间也不够大，后排坐着比较拥挤。”黎先生表示，选车要考虑的因素太多了，其中家人乘坐舒适才是更重要的，而且妻子儿女加双方父母，只有7座车才装得下。

虽然有些人不得不选择现实，但也有人得到了自己的“dream car”。初见王小龙是在一个温暖的午后，开着03年丰田陆地巡洋舰的他自信而稳重，车内一尘不染，散发着淡淡的清香。车子在山前路上驰骋着，那股强大的推背感只增不减，透

过车内的后视镜，王小龙的眼中有一种不羁的态度。伴随着发动机转速的不断攀升，车辆在主人的驾驶中摆脱了约束闯进那片自由的心中心境……“车能给我带来控制感、安全感、满足感、舒适感。只有汽车能让我觉得，自己拥有完全的操控能力，车外的铁皮像皮肤一样保护着我，你可以在车里选择安静的抽支烟，或者在车内怒吼。在车里是完全属于自己的空间，能短暂忘却车外的烦恼。”王小龙侃侃而谈，向记者诉说着这台车对他的意义。

据了解，80后王小龙在达州开了一家玻璃厂，事业有成的他却对宝马、奔驰、保时捷等豪车没什么兴趣，偏偏喜爱丰田陆地巡洋舰。王小龙说：“这是我从小到大最喜欢的一款车，这款车比较冷门，我找了很久才买到，虽然已经接近20年的车龄，但在我的呵护下，它依旧保持着巅峰的状态。开着爱车，带着家人开始一场说走就走的公路旅行，享受驾驶乐趣的同时，与家人享受着美好的生活。”王小龙说，坐在车里，可以静下心来思考未来，也可以播放一首老歌回忆青春。当握着方向盘的时候，可以幻想成为一名职业车手；当踩下刹车的时候，独自窃喜自我欣赏。

00后：

速度与激情

00后小成是一名四川文理学院刚刚毕业的大学生，外观潮流年轻化，又不能没有运动感是小成在挑选车辆绝不退步的要求。“工作稳定后，我就开始关注汽车。对我而言车不只是上下班的通勤工具，外观颜值才是我看中的。对于品牌我就更不注重了，选一台自己钟意的车才是最重要的。”小成说道，“我父母一直让我买个合资车，说是皮实耐用，但我就是不喜欢。我就喜欢现在国产车的设计，外观年轻运动又有个性，内饰不仅采用大量的碳纤维纹路进行包覆，方向盘也是较为运动的三幅式或两幅式设计。另外，一体式中控液晶大屏也迎合了年轻人的审美，整体看上去也是科技感十足。”

随着中国汽车工业的发展，国产车的设计很好地符合年轻人对于驾驶座舱的需求，现在越来越多的年轻人选择国产自主品牌。一台颜值与速度集一体的汽车仿佛有着一一种魔力，不用一言一语就能激发年轻人的潜能，满足了他们年轻的探索欲，旅行露营也变得很容易，在艰难的人生道路上有了一个不同寻常的钢铁伴侣。

正如韩寒所说：世间一切很简单，就看喜欢不喜欢。人不是活一辈子，而是活在这些美好生活的瞬间中。的确，当一个人知道自己想要什么，并为之行动的时候，他就不会被这个世界改变，而是去改变这个世界。

